
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Μετανάστευσης & Ασύλου 

 Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Απολύτως ακατάλληλες συνθήκες διαβίωσης στη νέα Κλειστή 

Ελεγχόμενη Δομή της Κω: Ασφαλιστικά μέτρα χορηγεί το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 

Η Βουλευτής Επικρατείας Έλενα Ακρίτα καταθέτει ως αναφορά το από 14/12/2023 

Δελτίο Τύπου του Ελληνικού Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες (ΕΣΠ), με θέμα 

«Απολύτως ακατάλληλες συνθήκες διαβίωσης στη νέα Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή της 

Κω: Ασφαλιστικά μέτρα χορηγεί το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου». Με το ως άνω Δελτίο Τύπου, το ΕΣΠ δημοσιοποιεί την από 12/12/2023 

απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), το 

οποίο, εφαρμόζοντας το άρθρο 39 του Κανονισμού του, έκανε δεκτή την αίτηση 

ασφαλιστικών μέτρων 2 Αφγανών γυναικών και των πέντε ανηλίκων τέκνων που αυτές 

συνοδεύουν, οι οποίες διαμένουν μετά την άφιξη τους στην Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή 

(ΚΕΔ) Κω σε απολύτως ακατάλληλες συνθήκες.  

Το Δικαστήριο με την απόφασή του διατάσσει τις Ελληνικές Αρχές να διασφαλίσουν 

ότι οι προσφεύγουσες/οντες «έχουν πλήρη πρόσβαση σε συνθήκες υποδοχής που 

σέβονται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και που λαμβάνουν υπόψη τις πολλαπλές 

ευαλωτότητες τους». Παράλληλα, το ΕΣΠ επισημαίνει ότι στην ΚΕΔ της Κω, η οποία 

εγκαινιάστηκε μόλις τον Νοέμβριο του 2021 και έχει κοστίσει περί τα 40 εκ. ευρώ, 

παραμένουν σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία σχεδόν 4.000 αιτούντες άσυλο, αριθμός 

που υπερβαίνει δραματικά την ονομαστική χωρητικότητα της δομής (2.923 θέσεις), 

καθώς και κατά μείζονα λόγο την αναφερόμενη πραγματική χωρητικότητά της (1.500 

θέσεις). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

871

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2023



 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και επειδή η υπόθεση αυτή καταδεικνύει τα τεράστια 

κενά στην προστασία των αιτούντων άσυλο στα ελληνικά νησιά και την 

αδυναμία πρόσβασης ακόμη και των πλέον ευάλωτων σε στοιχειώδεις 

παροχές, παρά τα τεράστια ποσά που έχουν δαπανηθεί για την κατασκευή των 

νέων δομών στα νησιά, επισυνάπτεται η εν θέματι επιστολή και παρακαλώ για 

τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική μου ενημέρωση. 

 

Αθήνα, 15/12/2023 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 




